

Redacción, Administración y Talleres  
TIENDAS, 20 APARTADO, 40  
Franqueo concertado

# DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.193 :- Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :- DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Jueves 11 de Noviembre de 1926

## La gran solución que requiere el porvenir de España

Los que sientan verdaderamente en sus conciencias, la noble idealidad de llegar en un breve plazo a la realidad de una España grande y esplendorosa, no los patrioterros de relumbrón que a cada paso invocan su nombre, siendo unos transfugas, esclavos de sus egoísmos, tienen que asentir a las palabras de un hombre que labora desde el campo de la intelectualidad por el engrandecimiento de la Nación.

No hacen falta genios—dice—ni siquiera «intelectuales», pero ¡por Júpiter! ¡obezas claras, sí! El gobernante que lleva bajo su mano el volante de conducir, tiene en cada momento la impresión de que guiar un país es la cosa más sencilla del mundo.

Le sucede lo mismo a los que conducen un automóvil.

Pero si esto acontece a cada momento aislado, no ocurre lo mismo tomándolo en continuidad y a la carga.

Gobernar no es guiar un automóvil hecho por una carretera hecha. Ni un pueblo está hecho nunca, ni mucho menos la vía histórica.

Gobernar es hacer y rehacer minuto tras minuto el pueblo y la ruta.

El mayor error de la antigua política fue precisamente olvidar esto que decimos aquí.

Creyeron que España era un aparato construido de una vez para siempre, el cual podrían entretenerse en manejar.

Por ello se desentendieron en absoluto de toda meditación sobre la realidad profunda—que es la social y no la política de España.

No es extraño que de toda esta generación de políticos no quede una idea aguda, sutil,

precisa, sobre lo que España era, había sido y podía ser.

Solo en algunos casos aislados, se entrevé algún rayo diagnóstico y, por lo menos, la convicción de que era menester traspasar las líneas de lo puramente político y preocuparse de la estructura social de nuestro pueblo, del tipo de hombre dominante, etc.

La última generación de políticos es un claro ejemplo del fracaso a que lleva en política la falta de ideas hondas sobre el país que se quiere gobernar.

Ellos nos habituaron a creer que se puede gobernar sin más repertorio de pensamientos que los típicos rojos o blancos, cotidianamente «expectorados», sobre las mesas de los cafés.

Implica una gigantesca responsabilidad para los hombres que rigen los destinos de la Nación, decidirse por una de las dos clases de hombres que hay en España.

Los habitados por tópicos ineptos y los que aspiran a nociones elevadas y claras, sobre el sino de la Nación.

La historia depende siempre del tipo de hombres que se prefieren.

Las instituciones son buenas o son malas, según lo sea el tipo de hombres que por su forma misma ellos fomenten y destaquen.

Un pueblo viejo e inerte, como el nuestro, necesita ensayar la compensación.

Hay que decidirse a soltar la vieja roña española y ponerla al día, en plena modernidad, eficiente y reluciente, como un instrumento de cirugía dental, o si se quiere imagen más solemne, como un formidable motor de turbina.

Las instituciones son buenas o son malas, según lo sea el tipo de hombres que por su forma misma ellos fomenten y destaquen.

Un pueblo viejo e inerte, como el nuestro, necesita ensayar la compensación.

Hay que decidirse a soltar la vieja roña española y ponerla al día, en plena modernidad, eficiente y reluciente, como un instrumento de cirugía dental, o si se quiere imagen más solemne, como un formidable motor de turbina.

Las instituciones son buenas o son malas, según lo sea el tipo de hombres que por su forma misma ellos fomenten y destaquen.

Un pueblo viejo e inerte, como el nuestro, necesita ensayar la compensación.

Hay que decidirse a soltar la vieja roña española y ponerla al día, en plena modernidad, eficiente y reluciente, como un instrumento de cirugía dental, o si se quiere imagen más solemne, como un formidable motor de turbina.

Las instituciones son buenas o son malas, según lo sea el tipo de hombres que por su forma misma ellos fomenten y destaquen.

Un pueblo viejo e inerte, como el nuestro, necesita ensayar la compensación.

Hay que decidirse a soltar la vieja roña española y ponerla al día, en plena modernidad, eficiente y reluciente, como un instrumento de cirugía dental, o si se quiere imagen más solemne, como un formidable motor de turbina.

## El poder de la fuente en los jardines románticos

Muchos creen, que para encontrar ese romanticismo y esa amistad tan íntima y depurada que comunican los jardines con sus fuentes y sus paseos, sus árboles y sus berjas, es necesario ir a las grandes poblaciones, llenas de lujo, donde el derroche del dinero en todos esos encantos proporcionan al alma sus ratos de ensueño.

Mas yo les aseguro que no es necesario emigrar para satisfacer nuestros deseos.

No son la espléndidez y el lujo en estos sitios los que proporcionan esos ratos tan agradables, en los que el espíritu, arrullado sin duda por el canto magistoso de la floresta, se deja mecer suavemente en la deliciosa cuna de los ideales.

El dinero con su magnífica capa de plata, los transformará a la vista, moteándolos con sus manchitas de esplendor. Hasta es posible que estos jardines resulten más agradables dada su gran vistosidad. Mas aquel que sienta en su ser un débil soplo de arte, espiritualizado en esos remansos de la quietud y del reposo, se verá obligado a salir inmediatamente del jardín lujoso, un tanto festivo, a causa de su rico traje de bazar por encontrar aquel sitio demasiado obscuro y falto de notas que alegren su vida de cansancio. Son, como si dijéramos, unos niños engalanados, pero mudos, de que les sirve sus trajes nuevecitos y adornados por todos aquellos tropes de riqueza? Las lenguas de estos jardines raras veces se mueven, para hacer trepidar en sutiles vibraciones las delicadas fibras del espíritu. Vemos en ellos, algo que en tiempo era muy basto, rayano en lo anormal, pero que hoy presenta su carita de muñeca compuesta gracias al retoque y al arreglo.

minarias policromas lo incen dian, tejen caprichosos arabescos sobre la tierra húmeda. No vemos entellos tampoco, esas artísticas verjas doradas a fuego, tras de cuyos brazos retorcidos y entrecruzados se esconden las blancas margaritas y pretende la violeta conservar su honradez pura de monja conventual. Y, no obstante, qué romanticismo tan íntimo el de estos jardines.

Un señor que viene de fuera en viaje por Almería, al sentirse cobijado por un cielo siempre azul, sin una sola nuebecilla que rompa con sus lanas de esponja el fulgido cristal, se imagina a Almería como a su cielo, rica y espléndida. Pero por desgracia esto no es así. Ese cielo cristalino de una pureza y de una transparencia jamás imborrables, solo se dignó comunicarle a la tierra que cubre la alegría más íntima de su alma celeste.

Esta se observa a cada paso en el espíritu del almeriense. Es jovial y es risueño; su espíritu alberga siempre un espíritu carnavalesco, que corre y brinca, llenándolo todo con sus risas.

Siempre confían, soñando con una mañana venturosa.

En los que emigran a los países americanos, tenemos un ejemplo admirable que viene a confirmar todas nuestras afirmaciones.

Todo emigrante siente escalofríos, al pensar en una tierra extraña de la que sólo conoce unos cuantos detalles, por los cuentos que oía contar a sus padres mientras fue niño. Con estos conocimientos incompletos, el almeriense, pleno de optimismo, se lanza sin miedo alguno a la lucha por el pan. Si la adversa fortuna logra desbaratar sus planes, hundiéndolo en un fondo obscuro y triste todos sus ideales de resurgimientos, regresa entonces a España, su patria, ya con la sola idea de vivir junto a ella, en su tierno regazo de madre dulce, cultivando de nuevo aquella tierra que le vio nacer, y de la cual recibió los primeras cariicias.

Todos los días al despuntar el alba, unce las bestias mansas como el terruño, y paso a paso, con la mano empuñando la esteva, va rompiendo el mazo del suelo. La reja produce araño-

nes profundos sobre la dura costra que en vano intenta oponer resistencia, y mientras el sol desciende lento en el ocaso vistiendo de oro y púrpura los penachos de los montes, unas gotas muy gruesas y cristalinas dibujan en las sienes del labriego sus vereditas de cansancio y de vejez.

Pero volvamos de nuevo a nuestro asunto de los jardines.

Nos habíamos quedado en ese amable señor que ha tenido a bien visitarnos.

Primeramente ha visto la Plaza de San Pedro y después le hemos acompañado gustosos hasta el parque.

Se ha internado bajo el toldo de hojas que forman los árboles con sus cimas ondulantes, parecido a un palio tembloroso; ha sentido pisar a las fuentes con sus canciones de romanzas moras; se ha sentado unos momentos y ha respirado durante brevísimos instantes ese aire embalsamado que todos conocemos.

Al principio, vimos dibujarse en sus labios una frase de desdén y desprecio hacia esta bendita tierra, pobre, pero guapa, mas luego su rostro se ha desfigurado grandemente tornándose de iracundo en agradable.

Es que no ha podido resistir la grata emoción de nuestros jardines cuajados de estrellitas blancas, ni aquella canción moruna de la fuente que salta bulliciosa evocando amores.

## El señor Rovira Torres

El alcalde de la capital señor Rovira Torres hizo ayer entrega personalmente en el Asilo de Ancianos a cargo de las Hermanitas de los pobres y en la Tienda Asilo, de por mitad, del importe líquido de las entradas a la Novillada y Carreras de cintas celebrada en agosto último.

Acompañó al señor Rovira el concejal don Alfredo Pérez Hita.

«La Equitativa» Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concernientes a este ramo. Mariana, 1

## AYUNTAMIENTO Sesión de la Permanente

A las doce del día celebró sesión la Comisión Permanente presidida por el alcalde señor Rovira Torres, y con asistencia de los señores Navarro de Haro, Oliveros, Sánchez Uibarri, Zárate y García Oliveros. Leída y aprobada el acta de la anterior se dió principio al despacho de los asuntos que figuraban en el

### ORDEN DEL DIA

—Oficio de la auxiliar de la Escuela Normal de Maestras doña María Frías Estevan, presentando la renuncia de su cargo.

Se accede a la solicitud, acordando que se amortice la plaza.

—Presupuesto del señor arquitecto de 450 pesetas para las obras necesarias en la casa habitada por el campanero de la Vela.

Aprobado.

—Factura de Miguel García Bretones de 112'20 pesetas y 209'60 pesetas por trabajos realizados en el autocuba número 1.

De conformidad.

—Factura de la farmacia de don Juan Salvador Martos de 209'75 pesetas, por suministros a la Casa de Socorro.

Aprobada.

—Informe de la Secretaria en escrito de los médicos señores Vigar y Vázquez sobre concesión de quinquinios.

De conformidad.

—Escrito de don Francisco Bascañana solicitando reposición del acuerdo de 28 de octubre último.

Se acuerda que no ha lugar a la reposición.

—Informe del segundo teniente de alcalde en escrito de doña Carmen Salcedo.

Se acuerda desestimar el escrito considerándola como vecina de Almería, con el voto en contra del señor Sánchez Uibarri.

—Informes de las Comisiones de Agua, Alumbrado, Beneficencia y Sanidad, Ornato y Hacienda.

Enterados y de conformidad.

—Nombramiento de agente ejecutivo para la cobranza del arbitrio sobre tomas de agua.

Se nombra agente a don Francisco García y auxiliar a don Antonio Rull.

—Expediente sobre concesión de un surtidor de gasolina en la calle de Juan Lirola, antes Apolo.

No encontrándose en las condiciones exigidas por las ordenanzas a pesar de las comunicaciones de este Ayuntamiento, se acuerda declarar caducada la Concesión.

—Oficio del profesor de la Banda de música don Nicolás Leséduarte, solicitando se le prorrogue por un mes la licencia que tiene concedida sin sueldo.

De conformidad.

—Cuenta general de caudales correspondiente al primer trimestre del ejercicio semestral.

Conformes y que se exponga el público para su conocimiento.

—Cuenta de la farmacia de don Antonio García Palmer de 56'45 pesetas por suministros a la Casa de Socorro.

Se aprueba.

—Recibo de don Antonio Estrella de 223 pesetas por efec-

tos para el Parque de Desinfección.

De conformidad.

—Escrito de Rafael Alarcón y Antonio Sánchez encargado del lavadero de primero y el segundo operario de la limpieza, solicitando permuta en sus cargos.

Se aprueba, con el sueldo que correspondía a cada plaza.

—Oficio del Interventor solicitando se rectifique la cuota, en el padrón de Inquilinato, a don Juan Guillén y se dé de alta a don Eduardo Rodríguez.

Conformes y que se le comuniquen a los interesados.

El señor Sánchez Uibarri propone que el tránsito de cabras por las calles no se prolongue después de las 8 y media de la mañana.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión.

De conformidad.

—Escrito de Rafael Alarcón y Antonio Sánchez encargado del lavadero de primero y el segundo operario de la limpieza, solicitando permuta en sus cargos.

Se aprueba, con el sueldo que correspondía a cada plaza.

—Oficio del Interventor solicitando se rectifique la cuota, en el padrón de Inquilinato, a don Juan Guillén y se dé de alta a don Eduardo Rodríguez.

Conformes y que se le comuniquen a los interesados.

El señor Sánchez Uibarri propone que el tránsito de cabras por las calles no se prolongue después de las 8 y media de la mañana.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión.

## Los chiquillos

Cuando desde mi balcón contemplo a los chiquillos de mi calle, y pienso en que yo también lo fui, siento cómo mi corazón acelera sus palpitaciones, mi vista se cubre de llanto y mis palabras se hacen torpes, incoherentes: ¿De alegría? ¿De pena, quizá?

No es posible determinarlos. Los chiquillos de mi calle, pejarillos del arroyo, son diablos con figura de angel. No tienen pensamiento ni acción que no vayan encaminados a divertirse, casi siempre a costa del prójimo; a pesar de que son muy buenos en el fondo.

Lo mismo se motan de la señorita, que se sorren al anciano.

Muchas veces se les ve insular a los pacíficos dependientes, que desde el mostrador, les manda «recuerdos» para sus padres y alguna que otra pesa de doscientos gramos, y de cuyas «caricias» saben evadirse, poniendo en movimiento sus diminutos y ágiles apéndices locomotivos.

Saben la instrucción tan bien como algunos veteranos, son el portavoz del último couplet, en colaboración con las canoras «menegildas», y juegan al fut-bol.

Conocen de Zamora las paradas, y en cualquier sitio establecen su campo, con peligro de escarapates y transeúntes.

Si pasa un cojo o jorobado por su inmediación, le imitan, hasta que se da cuenta y los colma de improperios, que les hacen tanta melía como si les recitaran una poesía en griego.

Son ellos los que invaden huertos y tejados en busca del nido del precioso jilguero o el astuto gorrión que aquel mismo día visitará las fauces del gato.

Es, en fin, el ser que más disfruta de la Creación, el niño.

Para ellos no hay penas. No conocen esa interrogación que a nosotros los hombres se nos aparece, interrogación inquisidora que siempre pregunta: «¿Y mañana?»

Por eso, cuando os contemplan, ¡oh, niños queridos! mi corazón se exalta, mi palabra se hace torpe, y el llanto acude a mis ojos. Siento la nostalgia de la niñez...

Yo, que todavía soy joven, aunque bastante alejado de esa edad, mucho daría si mucho tuviera y estar alegre como vosotros.

Para irritar dependientes, para cazar gorriones, y para hacer, en fin, todo lo que haceis vosotros y lo que yo también hice.

«Nunca deseéis ser hombres... Por muy buenas esperanzas que tengais para el porvenir, llorad los días que pasen de vuestra infancia, porque días como esos no volveréis a tenerlos.

Gozares de mayor libertad. Se os respetará más, pero nunca seréis lo que ahora: parladores pajarrillos que no se paran en las escabrosidades que a los hombres nos brinda la vida.

«No; nunca deseéis ser hombres!! pues mientras niños seais, podéis contaros felices.

Pedro Miranda

## MUELLE, 120

## Las mejores gambas y langostinos y más frescos en el «Puente de Hierro».

## Crónicas del «Diario» Lo que vale un torero

Como no hay lugar ni tiempo para escribir de cosas más fundamentales y serias, escojimos hoy para salir del paso de esta penosa obligación diaria, un tema taurino, que, a la verdad, es algo emocional y consustantivo del ambiente.

Los que no saben como gastar sus veladas, han decidido hablar de un nuevo trust taurino, y aún de un contra-trust, cuando en realidad no hay tal cosa, porque no habiendo trust de ninguna clase, mal puede existir el antidote del mismo.

Además, (hablo para taurinos), a nadie le puede sorprender que estando las figuras colocadas en el tablero tal como están aquí, hoy por hoy, no habría más amo que Belmonte.

Esto no lo quieren reconocer muchos ilusos que, al decir general, se han quedado «subidos en la tapia», sin pensar que la tapia tiene dos metros escasos y es cosa fácil salvarla por Levante y por Poniente, a voluntad.

Es debida esta contrariedad de opiniones, a que Belmonte, de pronto, sin contar con nadie, con un gesto olímpico de orgullo, ha disuelto y licenciado su cuadrilla.

Dice que no quiere hipotecar el porvenir de estos subalternos a la luda de que continúe o no toreando por esos ruedos de Dios.

Lo más probable es que la afición lo reclame y exija su actuación, porque no andamos tan sobrados de diestros que nos podamos permitir el lujo de prescindir de su arte y de su altura, y que él mantenga su propósito de no actuar para no molestar a nadie ni hacer la competencia al imaginario «contra-trust».

A pesar de que, (aquí está la habilidad), los «trust» se hacen sin que se entere el público, pues cuando se entera es indudable que pierdan éstos su principal virtualidad.

Y he aquí que en este maremagnum de la afición, surge un diestro que bien puede ser Villalta o Lalanda, y asegura que Pa-gés es un perfecto equivocado, que si salió bien de la primera combinación, de la que sólo conserva un «estómago agradecido», es fácil que el caso no se repita y fracase ruidosamente en el terreno financiero, con cuyo pedestal está en francas ruinas.

Bien es cierto que todos los días no salen Empresas de esa acometividad arrolladora, y muchos menos toreros de ese calibre, pero todo en este bajo mundo tiende a la mutación, y lo que hoy reviste caracteres de épico y sublime queda relegado a un mérito convencional.

De todas formas, la temporada próxima se ofrece pródiga en acontecimientos, y es de suponer que el poderío glorioso de Belmonte, quede reducido a una cátedra de verónicas inverosímiles.

S. SERGIO

## MOTORES ROBSON

La marca ROBSON no supone simplemente una más, entre las muchas de motores que se conocen en España.

Los motores ingleses ROBSON se distinguen de los demás, porque en el orden comparativo no tienen, ni admiten, competencia de calidad.

La perfecta construcción, gran robustez y fácil manejo de un ROBSON le convierten en el único motor de absoluta garantía.

Son preferidos hasta por su consumo, pues pueden quemar fácilmente FUEL-OIL, combustible un 50% más económico que el GAS-OIL (aceite pesado).

Fuerza independiente y más barata que la electricidad.

Motors a gasolina.-Bombas para riegos.-Motores marinos

Pidanse presupuestos

Concesionario para Andalucía y Marruecos

EFREN MARTINEZ, Giorieta de San Pedro I.-Almería

## La Instrucción Pública en Puerto Rico

Según el Departamento de Instrucción Pública de Puerto Rico, en el año 1925-26 actuaron en la isla 4,478 maestros, de los cuales 184 eran del continente y 4,294 nativos, subdividiéndose así: 1,580 graduados, 1,919 rurales, 223 de ingleses, 209 de escuela superiores, 15 maestras de costura, 10 maestros de atletismo, 7 de agricultura, 7 de materias técnicas y 463 de otras clases.

El Gobierno insular pagó los haberes de 4,351 maestros y las municipalidades, de 127. La matrícula ascendió a 213,641 alumnos, de los que 122,269 pertenecen a las escuelas rurales, 82,910 a las escuelas graduadas y elementales, 7,962 a las escuelas superiores y 500 a las escuelas de costura; además, las escuelas privadas tuvieron una matrícula de 6,369 alumnos.

Se utilizaron 2,281 edificios escolares, de los cuales son del pueblo de Puerto Rico 950. El año pasado se construyeron 25 escuelas graduadas nuevas en la zona urbana y 120 en la rural, hallándose en construcción otros 53 edificios. El costo total de la Instrucción Pública en Puerto Rico sumó 5,930,988 dólares, habiendo pagado 4,070,414 el Gobierno Insular y 1,860,574 los municipios, y correspondiendo a salarios de los maestros y del cuerpo de inspección 3,783,578.

Al terminar el año fiscal había en la Isla 29 bibliotecas en escuela secundarias; 212 en escuelas elementales graduadas y 265 en las escuelas rurales. El número de libros alcanza a

## Temas municipales

Recientemente se ha celebrado una reunión entre la Comisión Municipal de Hacienda y representantes del comercio ciudadano.

El motivo de esta reunión que es la tarifa de arbitrios que ha de regir el próximo ejercicio, «caballo de batalla», que en todas las épocas tuvo la virtud de levantar nubes de quejas y reclamaciones.

En el presente caso parece ser que se ha llegado a una feliz inteligencia, caso que ocurre siempre cuando en ambas partes predomina el sentido de la equidad y la justicia.

Es innegable que el Ayuntamiento gravado con nuevas obligaciones ineludibles, creadas, por disposiciones superiores, y por un humano y legítimo afán de mejoramientos, necesita acrecentar sus ingresos.

Por otra parte el comerciante tiene la obligación ineludible de defenderse pensando que existen otros medios más lógicos y de más saludable resultado, para la economía municipal, que este sistema orcaónico y complicado.

Lo que es de desear es que se llegue a una perfecta inteligencia, y que animados todos del mismo espíritu de transigencias y de amor a la tierra, se lleve a la realidad, un sistema tributario más positivo y práctico dentro de una gran sencillez.

## El día Social

**Petición de mano.**—Por nuestro estimado y colaborador don Juan Antonio Cañazares Sáez y para su hijo don Juan Cañazares Casquet ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita María Sáez Oña, hija de la distinguida señora doña María Oña, viuda de Sáez.

La boda se celebrará en breve en la vecina ciudad de los Cármenes.

Por antecipado felicitamos a los futuros esposos.

**Enfermo.**—Desde el 29 del pasado mes y a consecuencia de unas lesiones casuales en las piernas, se encuentra enfermo nuestro amigo don José Salvador Salas, comerciante de Rágol, cuyo alivio deseamos.

## Letras de luto

El día 9 del mes actual falleció cristianamente en Melilla don Antonio Gestoso Pome Interpreté Oficial de Arabe de aquella Comandancia y hermano de nuestro distinguido amigo el Teniente-Jefe de Seguridad don Pedro Gestoso.

Sinceramente nos asociamos al justo dolor de la distinguida familia, recomendándole resignación por tan sensible pérdida.

## Lea V. el «Diario»

Lea V. el «Diario»

INFORMACIÓN GENERAL

Despacho Regio

Madrid.—Hoy estuvieron en el Palacio despatchando con el Rey, el presidente del Gobierno y los ministros de Guerra y Marina.

El Comité del Combustible

Madrid.—Ha celebrado una reunión el Comité del Combustible. El señor Baamonde, celebró una conferencia con los miembros del Comité, sobre el régimen de los carbones.

Disposiciones de la "La Gaceta"

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy aparece una disposición prorrogando el plazo de la navegación de cabotaje a los buques construídos en el extranjero y abandonados en España.

El raid aéreo Italia-Brasil

Madrid.—El aviador Dos Barros dicen que amará a veinte millas al sur de las Islas Canarias.

Esta mañana llegó a la isla de Fuero.

En cambio un telegrama de Porto Praia dice que a las seis de la mañana amará el hidroavión «Jehu», sin novedad, conduciendo por los aviadores brasileños Barros y Rivero.

Reunión en la Presidencia

Madrid.—Esta tarde en la

Presidencia, se reunieron, el marqués de Estella, los ministros de Estado, Guerra, Marina y Trabajo; el general Soriano, jefe del servicio de Aviación, el coronel Kindelán y otros técnicos, con objeto de tratar sobre el desarrollo de la aeronáutica española.

En el Ayuntamiento. Auxilios para los damnificados por el ciclón de Cuba

Madrid.—Se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión permanente, acordándose contribuir con la cantidad de cinco mil pesetas, para auxiliar a los damnificados por el ciclón que asoló las costas de Cuba.

Premios en metálico a los corredores pedestres

Madrid.—Ha sido firmado un R. D., concediendo premios en metálico a los corredores pedestres que recientemente efectuaron el recorrido Alicante-Madrid y Valencia-Madrid.

Clausura del Congreso de Aeronáutica

Madrid.—Ha sido clausurada la Exposición de Aeronáutica.

Importante Real Orden de la "Gaceta"

Madrid.—Ed el periódico oficial «La Gaceta», aparece una R. O. en la que se dispone que sean objeto de atención por parte de los alcaldes y gober-

nautores las disposiciones de los dos de enero, y se den facilidades a las quejas de los vecinos, sobre las condiciones anti-higiénicas de hoteles, fondas, pensiones, casas de dormir y otros establecimientos similares.

Los vecinos podrán formular sus quejas ante la Guardia civil del puesto, por escrito o de palabra y la Benemerita transmitirá estas quejas a los alcaldes, los cuales impondrán las sanciones correspondientes.

Tanto en las capitales como en los pueblos, las fondas y posadas, tendrán retretes en las condiciones que señala la higiene y aquellos establecimientos ya señalados que cobren un hospedaje que exceda de seis pesetas tendrán cuarto de baño.

Cuando hayan sido impuestas dos multas a un establecimiento de la índole indicada, el Gobernador podrá clausurar el establecimiento, si no han sido obedecidas sus órdenes.

En cuanto a los inspectores de Sanidad, deberán dar cuenta a la Superioridad, trimestralmente, de las sanciones que se hayan impuesto.

«La Equitativa»

Tripas de ternera y cerdo para la presente temporada, acabán de recibirse en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio.—Mariana, 1

Noticias de provincias

La causa por el atentado contra el marqués de Estella

Barcelona.—Mañana comenzará la vista de la causa contra Domingo Masachs, por el atentado que fué objeto el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera.

El capitán general se ha excusado de comparecer por eximirle la ley.

Tampoco comparecerá el Jefe de Policía por enfermedad.

En cuanto al marqués de Estella ha comunicado al presidente del tribunal que contestará por escrito a las preguntas que se le hagan en el exhorto.

Mañana el defensor presentará las preguntas a las que ha de contestar.

La causa por la muerte de «Nacional II»

Soria.—Continúan las sesiones de la vista de la causa contra el señor Cabrerizo. Hoy desfilaron varios testigos que formularon cargos contra Ropero y Cabrerizo.

Mata a su mujer y se suicida

Las Palmas.—Esta madrugada, el indiano José Cabrera, que se dedicaba a la venta ambulante de verduras, cuestionó a su esposa a la que mató de una puñalada.

Después tomó un coche y en él marchó al cementerio donde se suicidó disparándose un tiro.

Robo de 15.000 pesetas

Barcelona.—El subcabo del somatén don Pablo Milla ha denunciado que en el tranvía en que viajaba, le robaron 15.000 pesetas pertenecientes a la Comandancia General de Somatenes, las que, si no aparecen, pagará de su bolsillo.

Dimisión del ingeniero municipal

Málaga.—Se ha confirmado el rumor de que el ingeniero señor Bores Romero, había presentado su dimisión en el Municipio. El alcalde manifestó a los periodistas, que presentaría este asunto a la resolución del Ayuntamiento pleno.

Los transportes ferroviarios

Zaragoza.—La Asamblea de ferroviarios celebró esta tarde la cuarta sesión, en la que se adoptaron varios acuerdos encaminados a mejorar los transportes ferroviarios.

Viajero gravemente herido

Córdoba.—El viajero don Miguel Caballero, que se dirigía a esta ciudad, intentó cerrar la puerta de su departamento, con tan mala fortuna, que se cogió los dedos, sufriendo heridas gravísimas, a consecuencia de las cuales hubo necesidad de amputarle el brazo.

La Bolsa

Table with financial data including Deuda 4% interior, Idem 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligaciones del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dolar, Divas, Francos belgas, Marcos.

SASTRE

Francisco Peris, Excor-tador de los Almacenes «El Aguila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

Se han recibido las novedades - PRECIOS BARATISIMOS

MARRUECOS

Manifestaciones del general Sanjurjo

Melilla.—El general Sanjurjo ha hecho declaraciones a los periodistas, elogiando a la cá-bila de Beni Yder que infringió un castigo ejemplarísimo a los restos de la harka rebelde.

Se advierten ya los efectos de la derrota por las numerosas sumisiones de estos días.

Después de la muerte del Jerrico, los que combatían en la montaña solicitan hoy el perdón.

Respecto al cabecilla, llamado el «Cortito» cree el general Sanjurjo que carece de prestigio.

En cuanto al Jefe rebelde, el Artill, no pasará muchos días sin que se presente en nuestras oficinas de intervención.

El próximo Otoño no quedará en nuestra zona ni un rebelde ni fusiles enemigos.

En cambio el territorio se hallará cruzado de pistas y carreteras.

No daremos un paso dijo, sin que antes no hayan sido recogidas las armas de todos los rebeldes.

Reitero su promesa de que para el Otoño todo estará pacificado y ordenado.

Vestires siempre en casa Bedmar sastrería Inglesa

EXTRANJERO

Fracaso de un sistema de tráfico

Berlin.—La introducción del nuevo sistema norteamericano de tráfico en esta capital causó grandes confusiones en las calles y se produjeron escenas de desorden como no han ocurrido desde los días de la revolución. El tráfico quedó interrumpido varias horas.

El pueblo protesta contra el nuevo sistema y los diarios piden unánimemente la remoción de las señales automáticas.

Creación de una oficina de prensa

Roma.—Con el propósito de evitar que el órgano católico «L' Osservatore Romano» se vea obligado a desautorizar las noticias erróneas que respecto a la Santa Sede se publican, de vez en cuando, en los diarios de la península y del exterior, la secretaria de la Santa Sede resolvió proceder a la creación de una oficina de prensa especial a cargo de un alto prelado de la Curia, que será secundado por dos prelados, uno francés y otro alemán.

Construcción de un hidroplano especial

Roma.—Informan de Milán que el comandante De Pinedo ordenó la construcción de un hidroplano para su proyectado viaje de 85.000 kilómetros alrededor del mundo, que piensa emprender en el próximo mes de febrero.

El aparato estará dotado de motores de 500 caballos de fuerza.

Explotación de una línea aérea

Roma.—En Milán se ha constituido una sociedad industrial que se propone explotar una línea aérea entre Merán, Milán y Brindisi, la cual se ligaría con la línea Atenas Constantino-pla.

Merán será ligado con Alemania, con lo que se conseguirá que Milán quedara a su vez ligado con las capitales de la Europa central.

Estímulo a la aviación en Australia

Sidney.—El diario local «Sun day Sun», ofrece la suma de mil libras esterlinas, al primer ciudadano australiano que realice un «raid» aéreo de Australia a Inglaterra, emulando la proeza de Cobhan.

En dicha prueba deberá utilizarse un aeroplano australiano, con excepción de la máquina que puede ser extranjera, en vista de que la fabricación de éstos no se ha desarrollado en Australia.

La admisión de propuestas terminará dentro de un año, e inmediatamente de transcurrido éste deberá iniciarse el vuelo, que deberá ser realizado en un término de seis semanas.

Por el desarrollo de las colonias de Londres

Fué nombrada una comisión parlamentaria para visitar todas las colonias británicas y traer un informe al Parlamento, para adoptar las medidas útiles al desarrollo de esas colonias.

Lo que ha declarado Maciá

Perpignan.—S. sabe que el señor Maciá, al ser interrogado sobre el supuesto acuerdo entre él y Garibaldi en el complot revolucionario, ha dicho que cierto día se presentaron a él varios individuos de la legión garibaldina, que conocían sus propósitos de entrar en Cataluña, ofreciéndole su concurso.

Quiso consultar el asunto con Garibaldi y se entrevistaron en un pueblo francés.

Garibaldi le dijo que podía tener plena confianza en los hombres que se le habían ofrecido.

Ha declarado también el señor Maciá que un delegado de los Soviets se entrevistó con él brindándole su concurso.

Entonces decidió ir a Rusia, donde los Soviets le prometieron su ayuda por medio de una campaña activa bolchevique, pero no con dinero.

Maciá les contestó, que la propaganda ofrecida podía ser utilizada en el resto de España, pero no en Cataluña.

Entre los documentos encontrados en la maleta de Maciá, figuran planos de los Pirineos y Cataluña, que se supone fueron levantados en Rusia.

Reanuda sus sesiones la Cámara de Diputados

Roma.—Ha reanudado sus sesiones la Cámara de Diputados presentando la sala un aspecto magnífico.

En las tribunas figuraban el cuerpo diplomático las autoridades y senadores.

El presidente del Gobierno hizo su entrada a las cuatro de la tarde, siendo recibido con una salva de aplausos dándose vivas ensordecedores.

Mussolini ocupó el sillón presidencial que estaba adornado de rosas y laureles.

Antes de abrir la sesión, el presidente de la Cámara, dijo que era preciso hacer constar que todos deseaban a Mussolini una larga vida.

To do el público prorrumpió en entusiastas aplausos y vivas al «Duce» que contestaba emocionado.

A continuación, se puso a discusión una moción presentada por el diputado señor Garratti y otros, pidiendo en la misma que sean destituidos los diputados de la oposición, que forma el aventino y los comunistas, siendo aprobada.

Catástrofe automovilista

Howston (Texas).—En un paso a nivel un tren arrolló a un autocar, resultando nueve viajeros muertos y veinticinco heridos.

Erupción de un volcán

San Salvador.—El volcán de Izalco ha entrado en erupción. La violencia de la lava ha matado a 57 personas.

Los daños ocasionados por la erupción son considerables.

Derrota de los revolucionarios

Managua.—Un comunicado del Gobierno anuncia que los revolucionarios han sido derrotados en dos batallas, sufriendo muchas bajas.

Los fascistas que ejecuten violencias serán expulsados del partido

Nauen.—El comisario extraordinario del fascismo, ha prohibido la continuación de represalias provocadas por el atentado contra Mussolini.

Atribuye los actos de violencia a elementos irresponsables no pertenecientes al fascismo, anunciando que los fascistas

que ejecuten violencias, serán expulsados del partido, entregándolos a la justicia.

Garibaldi será expulsado

Paris.—Preguntado un alto funcionario de Seguridad sobre la suerte que correrá el coronel Garibaldi, ha contestado que la condena máxima que se le puede imponer, es la expulsión del territorio francés.

Los promotores de los sucesos de Ventimilla serán castigados

Nauen.—En el último Consejo de ministros celebrado en Paris el ministro de Estado Mr. Briand informó a sus compañeros respecto a las relaciones franco-italianas.

Dijo que el embajador de Italia le ha dado las seguridades de que serán castigados los fascistas promotores de los incidentes.

Manifestó también el embajador que el Gobierno italiano no había tenido relaciones de ningún género con el coronel Garibaldi.

Para triunfar en la vida

Bien está que se conozcan nuestras debilidades; que se piense en nuestras flaquezas máxime si lo hacemos inspirados en el noble deseo de corregirlas.

Nuestros defectos pueden ser una cosa lamentable, pero es condición humana, ya que la perfección total solo vive en Dios.

Entérese pues de sus vicios, de sus defectos, de sus debilidades o de sus flaquezas y trate de enmendarlas, pero no esté siempre pensando en ellas.

La juventud es la época de estudiar la sabiduría, la vejez la época de practicarla. J. J. Rousseau.

Aunque sea la primera vez que hablamos con una persona, debemos hacerlo como si fuera un antiguo amigo; con sonrisa, cariño y sinceridad.

Además cuando hablemos con alguien, debemos mirarle a los ojos, no mirar a la pared.

«Las dificultades sirven para probar lo que vale un hombre». Epiteto.

Si pensamos al intentar alguna cosa, que podemos «perder» mas vale que desistamos de ejecutarla. Resultarían estériles todos los esfuerzos, mientras no arranquemos del fondo de nuestro cerebro tan desechada idea.

Para «ganar» es imprescindible, es necesario, en absoluto, pensar constantemente en «que se va a ganar».

En la familia del Exito, el padre se llama Trabajo, la madre Ambición y el hijo mayor Sentido Común. Los otros hijos se llaman Perseverancia, Honradez, Entusiasmo y Cooperación.

La hija mayor se llama Carácter, sus hermanas Cordialidad, Lealtad, Cortesía, Esmero, Economía, Sinceridad y Armonía.

Aunque no conozcas más que al padre de tan numerosa familia, ya es bastante. Erbert Hubbard.

Que un hombre sea más alto o más bajo, más delgado o más grueso ¡qué importa!... interesa más que el tamaño del cuerpo, el tamaño del cerebro... pero aun es de más importancia que tenga un gran corazón.

Círculo Mercantil Industrial

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad, se abre una suscripción para contribuir al socorro de los damnificados en la Isla de Cuba por los últimos temporales.

Los donativos pueden ser entregados en la consjería de la Sociedad, que los anotará y retendrá, hasta su envío a su destino.

De la provincia

Por uso de armas sin licencia

Alhabia.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido el vecino de este pueblo, Sebastián Mercader Enriquez, de 27 años de edad, el cual conducía una escopeta careciendo de la oportuna licencia.

Campaña frutera

Ayer zarpó para el mercado de Londres, el vapor «Garonne», una vez terminada la carga de 2.982 barriles que tenía asignada para este mercado.

Conforme teníamos anunciado, ayer entró en puerto y seguidamente se puso a la carga el vapor «Alpera».

Cargó 7.117 barriles y 50 medios, y anoche salió para el mercado de Glasgow.

TAURINAS

Los vapores «Speria» y «Palermo» han vendido conjuntamente en el mercado de Hamburgo el pasado martes.

El «Speria», salió de nuestro puerto el día 12 del pasado con un cargamento de 9.349 barriles y 34 medios, y el «Palermo» salió el 18 de igual mes, con 14.594 barriles y 18 medios.

Los telegramas de ventas son los siguientes: De 9 a 37; mayoría, de 20 a treinta y siete.

El mercado es fortísimo.

Del mercado de Copenhague, se ha recibido el siguiente telegrama: «Uvas Almería, transbordadas desde Hamburgo, desde 21 a 31.»

La demanda se presenta fuerte.

Van exportados hasta la fecha en 118 vapores 795.723 barriles y 1.898 medios.

En igual día del año anterior

iben exportados en 171 vapores 1.472.184 barriles y 7.804

Quedan sobre muelle dispuestos para la carga un o s 38.000 barrile.

Avance de la exportación por mercados

Table with columns: Barriles Medios, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Finlandia, Glasgow, Génova, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Southampton, Dakar.

El valiente novillero aragonés «Baturrico» ha firmado esta temporada pasada 28 contratos, pero no pudo cumplirlos todos por diferentes causas, dejando de torear una corrida en Madrid, otra en Manzanera, otra en Melilla y 2 en Vista Alegre.

Tiene contratos firmados para la próxima temporada. Seguramente será de los que darán ruido.

En Ultera se ha celebrado un festival taurino, destinándose los fondos a la Virgen de la Consolación.

Mataron cada uno un novillo los diestros Juan Belmonte, Pepe Belmonte y Niño de la Palma, estando bien. El hijo de Calderón que toró un novillo estuvo muy vistoso.

El sportman sevillano Eduardo Gutiérrez del Río rejoneó bien.

El novillero sevillano «Pilín»

Rederiaktbolaget, Svenska Lloyd

El vapor «Bernicia» cargará el 15 del corriente.

Informará su agente Hijo de Alfredo Rodríguez.—Gerona 6.

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora. Grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados.

Refajos de punto para señoras a 3'90 pesetas. Lanilla para vestidos a 45 céntimos metro.

Tenemos los mejores artículos de Pañería para trajes y Gabanes de caballero

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

«El Río de la Plata»

Para de Francia y España. Precio fijo. Expléndidos regalos a los compradores. Venta de retales todos los sábados

Cuellos piel forma Renard a 1'25 pesetas. Chalecos punto fantasía para caballero a 6 pesetas. Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas. Tórreras punto inglés para señora a 2 pesetas. Holanda «Río de la Plata» buena calidad a 10 pesetas pieza. Precio fijo. Expléndidos regalos a los compradores. Venta de retales todos los sábados

Noticias y sucesos

Una denuncia

Encontrándose prestando servicio de carreteras la Guardia civil de esta al llegar al sitio conocido por paraje de «La Iglesia» en la Rambla Belén, fue denunciado por José Jálvez Joya, que su con vecino Vicente López Márquez, se había introducido sin su permiso, en la cantera denominada del Jerezano, de la que se arrendataria el denunciante.

Pérdida

Se ha extraviado una carta con documentos de importancia para el interesado. Se ruega al que la encuentre la entregue en la fonda de Los Alamos, a su dueño don Francisco García Morales.

Lo maltratan de obra

Juan García César, de 29 años de edad, comparece en esta Comisaría, y presenta una parte facultativa expedido en la Casa de Socorro, en donde ha sido curada de erosiones en la cara y ceja derecha de pronóstico leve, que se las causó un individuo, a quien no conoce, cuando se encontraba en la Plaza de San Sebastián.

15.000.000 para Navidad

A los clientes de Antonio Segura, vendedor de periódicos, si quieren que le toque el gordo que jueguen en los números, que lleva suscrito 00.210 y 05.084, además expende talonarios de recibos, con número puesto, cantida, y número de orden, más barato que ningún otro.

Por escándalo

Ha sido detenido por la Guardia municipal Arturo Cortés Rodríguez, de 40 años de edad, por encontrarse en la Puerta de Purchena en estado de embriaguez, blasfemando y promoviendo un gran escándalo.

Automóvil denunciado

Por marchar por el Paseo del Príncipe con los faros apagados, ha sido denunciado el automóvil número 596 de esta matrícula.

Una detención

Por los agentes de Policía señores Manrique y Ruano ha sido detenida Juana Gómez Salinas, de 27 años, por realizar actos contra la moral.

Por b'asfemar

Ha sido presentado en esta

Comisaría, por dos agentes de vigilancia, el súbdito francés Marcel Nicol Ortel, de 28 años, el cual se encontraba blasfemando y cometiendo actos inmorales en el Paseo del Príncipe.

Le fué ocupado un revólver de seis tiros, cargado. Ingresó en la cárcel por orden gubernativa.

Cena y ro paga

Don Manuel Maldonado Fornieles dueño del Hotel Continental presenta una denuncia en la Comisaría contra el súbdito francés Marcel Nicol Ortel, quien se marchó del hotel sin abonar la cuenta.

Igual denuncia ha hecho contra el mismo individuo, el dueño del Hotel Central.

A presentarse

Deben presentarse en este Gobierno Militar de 9 a 12 de la mañana para recoger documentos los individuos anotados a continuación.

Soldado licenciado, Luis Rodríguez Sánchez. Idem idem Rafael Martínez Aguilera.

Por este primer edicto se cita, llama y aplaza a Juan Rivas Santander, vecino de esta capital, de 29 años de edad, para que en el término de cuarenta días, desde la publicación del presente edicto, comparezca en el Juzgado de la Comandancia de Marina de esta Capital, para prestar declaración en la causa número 414 del 1925.

Especies molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Citación

Por el señor Juez de Instrucción del partido se cita a los testigos Juan Pérez Martínez y Antonio Megias para que, el día 30 del actual a las 10 de la mañana, comparezcan ante esta Audiencia con objeto de declarar en el juicio oral de la causa número 70 de 1926, sobre el delito de robo.

Permuta

Maestra de escuela Nacional de esta provincia desea permutar con compañera de la capital.

Detalles en esta administración.

Movimiento carcelario

Altas: Juan Navarro Bautista,

ta, Antonio Navarro B. uilista y Marcel Nicol Ortel. Bajas: María Piñón Rodríguez. Existencia, 61 hombres y 3 mujeres.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Vapores admitidos durante el día de ayer:

Vapor belga «Garonne», de Cartagena, con carga general. Idem inglés «Alpera», de Valencia, con carga general. Idem español «Escolano», de Barcelona, con 522 reclusas. Idem español «Nerwod», de Cartagena, con explosivos.

DESPACHADOS

Vapor belga «Garonne», para Londres, con frutas. Idem inglés «Alpera», para Hergon, con frutas. Idem español «Escolano», para Ceuta, con reclusas. Idem español «Nerwod», para Bermeo, en lastre.

Secretos maravillosos

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto pueda desear, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINNI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad, Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 377 BARCELONA.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítima, Paseo del Príncipe 29

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 Boulevard del Príncipe, 79.

La Estrella

Vinos de Albuñol y Valdepeñas, Cerveza Pilsen, Bocadillos Variados. Rueda López, 1.

Bar Victoria

Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital hospedándose en los Hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores: Hotel Simón.—Don Juan Ramírez Andreu, de Huerca-Oviedo; don Federico Martínez Oris, de Granada; don Joaquín García Martínez, de Orihueia y don Domingo Agustín Esedano, de Madrid.

H. Suizo.—Don Enrique López Fornieles, de Canjáyar. H. Central.—Don Enrique Astorga Ilán, de Loros; don Juan Molina Fernández, de Gádor; don Hermenegildo Cabarrosa Rós, don Jesús Martínez Bautista y don José Martínez Burgos, de Granada.

Juan Gómez Guerrero

Taller de Carpintería Mecánica Granada, 65.—Almería Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casa, muebles finos, precios sin competencia, se garantizan los trabajos, pidan presupuestos.

Sombrereria Plaza

TIENDAS 3. Grandes novedades en sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada. Precios económicos. Unica casa en Almería que tiene fabricación propia de sombreros y gorras de todas clases.

BAR TRIANA

Grandes existencias en géneros propios de esta industria, de marcas acreditadísimas. Especialidad en tapas variadas. Aguilera Martell, 33.

Cerveceria española

Se sirven desayunos, especialidad en los medios ponches, bebidas de las mejores marcas. Hay pianola. PRÍNCIPE, 11.

Se vende

Una amasadora, un cilindro y motor con fuerza de 3 H. P. y accesorios de Panadería. Razón, Murcia, 16.

Anuncio de concurso

La Sociedad «Riegos y Saitos de Almería» abre un concurso para la construcción de cauces necesarios para conducir las aguas alumbreadas por dicha sociedad en el monte «Sierra de Felix» hasta la zona regable. La obra total se divide en cinco trozos que se definen a continuación y cada uno de los cuales sería objeto de un desajuste independiente.

Trozo 1.º El comprendido entre el alumbramiento del Barranco de la Molina y la confluencia de los barrancos del Negro y el Aguadero. Trozo 2.º Desde los alumbramientos del Barranco del Aguadero hasta la confluencia del mismo con el del Negro.

Trozo 3.º Desde la confluencia de los barrancos del Negro y del Aguadero hasta el barranco de la Vereda Baja. Trozo 4.º Comprende desde el Barranco de la Vereda Baja hasta la parte alta del Salto de los Pollos.

Trozo 5.º Desde la parte baja del Salto de los Pollos hasta la finca de Casa Blanca inclusiva. Los concursantes podrán hacer proposiciones a todos y cada uno de los trozos, pero independientemente y en pliegos cerrados cada uno de los cuales contendrá solamente la relativa a uno de los anteriormente definidos.

Los modelos de proposición, pliego de condiciones particulares, económicas y facultativas así como planos del trazado y secciones del cauce, estarán de manifiesto al público todos los días laborables, de 15 a 17, en el domicilio del señor secretario de la Sociedad, don José Gil Segura, calle de Bordiu, número 1.

Se admitirán proposiciones hasta el día 25 del mes actual, y la Sociedad procederá antes del 2 de Diciembre a la adjudicación de las obras, reservándose el derecho de desechar todas las proposiciones. El gasto de publicación de este anuncio lo abonarán por partes iguales los adjudicatarios.

LOS TRIANEROS

Cerveza, vinos de Albuñol, Valdepeñas, especialidades en bocadillos.

PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantedacos de limón y bollos de almendra. Pan de lujo y de todas clases. Castellar, 10.

Bar «El Duque»

Recientemente inaugurado, este bar ofrece a su distinguida clientela un surtido selecto y escogido entre las mejores marcas de vinos, manzanilla, licores y cervezas. Tapas y bocadillos variados.

Fábrica de piedra y cemento armado

Rafael Cañadas Andújar Parque Alfonso XIII

Registro Civil

En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Isabel López Ruano y Antonio Bravo García. Defunciones.—Amalia López Parra, de 16 meses, de Bronconeumonía. Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—José Antonio Jover y Francisca Martínez Lázaro. Defunciones.—José Sastin-taban González, de 62 años. Francisco Contreras González, de 10 meses. Jacobo Cruz Martínez, de 15 meses. Matrimonios.—Ninguno.

Dr. JOSÉ ESTEVAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Conde Offalia, 22 pral. izqda. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Martos

Servicio esmerado y económico. REAL, 37

Lea V. el «Diario»

Antigua y acreditada Clínica dental y Laboratorio

de don Toribio Alvarez Garcia

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo.—BOULEVARD DEL PRÍNCIPE, 55.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmorón, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A.

Marqués del Duero, 5 SEVILLA

Se venden vagonetas usadas 1/2 m³ vía 500

300 toneladas carriles 18-20 kgs. usados

DISPONEMOS para entrega inmediata de toda clase de material ferroviario.—Pidan presupuestos.

GARAGE SILVA

34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos.

Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

«Envases mecánicos S. A.»

Fábrica de construcción de los barriles mecánicos patentados para uva.

El envase que se impone por su solidez, economía y elegante presentación.

Fabricación de cajería y envases para naranjas, almendras, pescado y demás productos regionales dedicados a la exportación.

Precios sin competencia. Oficinas, Mineros 5. Talleres, Carrera de Monserrat

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Comunicamos a nuestra distinguida clientela que se han recibido todos los géneros de invierno, y queremos realizarlos a precios baratísimos.

Hemos recibido muchos abrigos de punto, Mantas de lana y algodón y muchísimas colchas de todas clases a precios increíbles. Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos, economizando bastante al hacer las compras.

Folleton del DIARIO (10)

La ciega ventura

obedece vuestro alejamiento? dijo la Condesa de las Ondas. Vuestra posición, el último triunfo conseguido, el aprecio que os rodea, son pruebas en contra de su decisión. Es inexplicable que el Conde de la Flecha busque placeres en París cuando se ve cercado de goces en la patria. La crítica creerá ver en nuestra marcha una huida de don Augusto, o un pesar al haber provocado un lance estéril; desentencando de amores o ansia de poseerlos. La envidia y la sociedad, afirmo Fernando siempre hallarán motivos para censurarme. Recordad que cualquier posición que el hombre adopte es criticada con crudeza por el mundo, y a este propósito

narraré el cuento que escuché de un sabio.

«Érase un padre anciano que acompañado de su hijo salieron hacia una ciudad. Por invitación del padre montose el hijo en el borrico que conducían y al llegar al primer pueblo escucharon «¡Vaya un hijo! ¡Pobre anciano! Partiendo los pies, mientras el hijo es caballero».

Para evitar censuras cambian y al pasar delante de una vieja en la carretera, percibieron estas razones. «Bonita sociedad, el padre egoístamente va montado, mientras sangran los pies del pobre hijo». Decidieron, en vista de ello, subir ambos en el asno, y en la plaza de una villa riñeron diciendo. «Dos borricos sobre un borrico y eso que es pequeño». Y cuando entraron en su casa andando y el borrico sólo, la mujer del anciano les decía. «¿Y para eso compré el burro? Sois más bestias que él».

En suma todos los actos de la vida son censurables puesto que nadie posee el secreto de nuestras decisiones. ¿Y es tan impenetrable el

vuestro que ni al trasluz podamos discurrirle?

De ninguna manera, replicó Fernando; tan batad, tan insignificante es el motivo, que no merece mención alguna. Afán de distraer el ánimo me empuja a este viaje, busco un leuivo a la vagancia, un incentivo contra la melancolía. He contemplado varias veces hacer con la baraja solitarios por distraer las pesadas noches de invierno y leer un libro fastidioso como narcótico del hastío; yo imito a esos enervadores intelectuales buscando en París el sedante a mi vida regalada y tristonía.

La caza, la pesca, el cuidado del campo pudieran daros goces ¿por qué no aprovecháis su práctica? Requiere el campo sosiego de espíritu, la caza compañeros que ponderen los hechos realizados y en cuanto a la pesca recordad la copla: Pescador de caña pierde el tiempo y poco gana. Busco en París la solución de múltiples asuntos, nivelar

mi hacienda y curar mi spleen.

Una risa burlona asomó a los labios de Mimi ¿Y nada tenéis que aquí os detenga? Ni una mano amiga que os consuele, ni unos ojos que os revivan, ni un poderoso que os ayude en vuestras necesidades?

Tan cobarde soy, respondió Fernando, que de nadie demandé consejo por temor a la negativa, ni a ningún mortal expresé mis ideas por miedo a la censura.

Nuestra amistad, dijo Mimi, se congratularía de servir al Conde de la Flecha, pero si vuestra decisión es irrevocable, si el hastío os invade, contamos al retorno poder ofreceros las muestras de nuestro afecto y sincera amistad.

Fernando miró a Mimi con fiereza y los ojos de ésta no pudieron resistir el fuego de aquella mirada.

En su turbación levantóse y comprendiendo Fernando la difícil situación creada, puso término a la entrevista, haciendo votos por la felicidad de Mimi y familia, y oprimiendo suavemente la mano de la Condesa de Ondas Azules.

La marcha

Un taxis condujo a Fernando y su maleta a la Estación acompañado de su fiel Perico, dejando rabiosa a Fili que soñaba en París y sus grandezas.

Es costumbre española, según dijo un inglés, que los trenes pitan, tocan los mozos la campana, vuelva a pitar el jefe de Estación, silba otra vez el tren y después de tanta fórmula no salen; y aprovechando esta pasividad en la despedida pudieron los amigos cambiar impresiones, más o menos picardescas.

No olvidéis los Folies Bergères, decía Enrique, si está Lutí le dice que Fréquet pereció o que su espíritu fue levé par le diable.

El primer consomé o rotí que te den en Hendaya o Irún, ofrézelo a nuestra salud, dijo Ernesto.

Cuidado con París la nuit o les promenades au Saine afirmo Octavio. Por último, Carlos, le aconsejó visitara la tumba de Abelardo y Eloísa y escuchase en ella, según dicen, los ecos de los enamorados,

A todo asentía Fernando, prometiendo su ejecución, y cuando el tren arrancó, muchos apretones de manos y saludos se efectuaron, perpetuándose las demostraciones de cariño hasta pasar la máquina bajo los discos.

El trasbordo en España presenta obstáculos, la marcha de los trenes imita en algunos trozos a las antiguas diligencias, pero en cuanto se llega a las líneas vascas o se traspasa la frontera todo cambia.

Las vías electrizadas hacen resbalar las ruedas con velocidad vertiginosa y en pocas horas se recorre un número incalculable de kilómetros. La amabilidad francesa no os estruja en vuestros asientos y hasta para taladrar billetes el revisor os demanda perdón.

Mil lindas aldeanitas venden dulces y pasteles, licores y café y en la más insignificante estación halláis cuanto puede desear el más refinado sibarita.

La francesa, acostumbrada al aristócrata veraneante en nuestras playas norteñas, escucha con agrado los requiebros, no

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

SECCIÓN PRIMERA

Vista del pleito contencioso-administrativo número 405. Sus pensión de la plaza de maquinista del Parque de Desinfección.

SECCIÓN SEGUNDA

Vista de la causa número 107 del año 1925 del Juzgado de Górgal, contra Severiano Martínez y otros.

Abogado: señor Esteban. Procurador: señor Ezobar.

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Cervantes

Para esta noche a las nueve y cuarto, «Salto de skits» y «El mundo no perdona».

En Hesperia

Esta noche a las nueve y cuarto, «Perros y Gatos» y «Dispense usted».

Teatro C. Variedades

A las nueve y cuarto, «La novela de una mecanógrafa», «Sandalio camarero» y «Lo imprevisto».

Amontillado «Inocente»

es el predilecto de la nobleza de España y se vende en el bar «Puente de Hierro».

MUELLE, 120

